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Aufgabe 1. Spielen Sie folgende Situation vor: 
Gesprächsthema: Kommerz 

Gesprächspartner: Chefin der Vertriebsabteilung Helga Schwarz und iher 

Kollegen von der deutschen Seite und Ingenieur eines Kindervergnügungsparks 

Iwan Tschernow mit der Dolmetscherin von der russischen Seite 

 Initiator der Gespräche: russische Seite 

Ziel: Erkundigung um eine Liefermöglichkeit von aufblasbaren Attraktionen. 

 



Aufgabe 2. Übersetzen Sie folgende Sätze ins Russische. Beachten Sie die 
Wiedergabe der Realien. 
1. Er glaubte nicht an das Geschwätz der Voklsgemeinschaft, weil er sah, dass es 

Reiche und Arme im Dritten Reich gab. 2. Nun hatte das Verschwinden mehrerer 

von der Feme Verurteilter Aufsehen gemacht. 3. Der Reichstag heißt nicht 

Reichstag und nicht Parlament, sondern er heißt „Capitol“. 4. Und nun durfte 
Diederich ihm dienen, er war sein Leibfuchs. (H. Mann „Der Untertann“). 5. Von 
seinen vielen Orden trug er nur das Goldene Vlies (L. Feuchtwanger „Goya“). 6. 
Dieses geistliche Gericht, die Inquisition, das Heilige Offizium, hatte seine Pflicht 

getan. (Ebenda). 

 
Aufgabe 3. Suchen Sie die russischen Entsprechungen. Recherchieren Sie bei 
Bedarf. 
1. Die Internationale Arbeitsorganisation (ILO) 

2. Allgemeines Zoll- und Handelsabkommen (GATT) 

3. Europäische Gemeinschaft (EU) 

4. Internationale Atomenergie-Organisation (IAEA) 

5. Der Internationale Währungsfonds (IWF) 

6. Die Interparlamentarische UNION (IPU) 

7. Organisation der Erdöl exportierenden Länder (OPEK) 

8. Der Deutsche Gewerkschaftsbund (DGB) 

9. Auswärtiges Amt  

10. Die Grünen 

11. Bundeskriminalamt (BKA) 

12. Weltgesundheitsorganisation (WHO)) 

13. Union der sozialistischen Sowjetrepubliken (UdSSR) 

 

Aufgabe 4. Hausaufgabe: Bereiten Sie sich auf Verhandlungen: 
1) Lernen Sie folgende spezielle Lexik: 
die Konjunktur :>=JN=:BC@0 
die Produktionsverlagerung ;>:0;870F8O ?@>872>4AB20 
die Produktion umstellen ?5@5?@>D8;8@>20BL ?@>872>4AB2> 

einen guten Ansatz im Markt haben  

kein probates Mittel, etwas zu 

erreichen 

=5 A0<>5 C40G=>5 A@54AB2> 4;O 
4>AB865=8O (F5;59) 

vor Ort =0 <5AB0E 

das günstige Investitionsklima 1;03>?@8OB=K9 8=25AB8F8>==K9 
:;8<0B 

unentgeltliches Grundstückpachtrecht 

für 49 Jahre 

15A?;0B=0O 0@5=40 CG0AB:0 =0 49 ;5B 

Freistellung von der Gewinnsteuer für 

die ersten 5 Jahre 

>A2>1>645=85 >B =0;>30 =0 ?@81K;L 
=0 ?5@2K5 5 ;5B 

die Leitung verlegen ?@>2>48BL :><<C=8:0F88 

 



Aufgabe 5. Lernen Sie die Redemittel auswendig: 
Danke, dass Sie sich Zeit genommen 

haben, ungeachtet dessen, dass Ihr 

Terminplan prall gefüllt ist. 

!?0A81>, GB> =0H;8 4;O =0A 2@5<O, 
=5A<>B@O =0 �0HC 70=OB>ABL. 

Wir sind sehr erfreut, Sie bei uns 

empfangen zu können. 

�K >G5=L ?@8=8<0BL �0A C A51O. 

Im Begriff auf begrenzte Zeit möchten 

wir gerne sofort zur Sache kommen. 

�>=8<0O, GB> 2@5<O >3@0=8G5=>, <K 
E>B5;8 1K ?5@59B8 A@07C : 45;C. 

Das Interesse unsererseits liegt 

eindeutig vor. 

�=B5@5A A =0H59 AB>@>=K 8<55BAO 2 
;N1>< A;CG05. 

Wir würden Sie gerne bei uns zu Gast 

haben. 

�K 1C45< @04K 2845BL �0A C =0A 2 
3>ABOE. 
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